
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:66 Sveriges kopplingar till Somalias premiärminister

Sveriges utrikespolitik har alltid byggt på att vårt land tydligt ska stå upp för 
demokrati, internationell rätt och motstånd mot terrorism och aggression. Vi 
har också varit noga med att de relationer vi ingår internationellt ska präglas av 
värderingar som stärker vår trovärdighet som en demokratisk röst i världen.

Mot denna bakgrund är det mycket oroande att 100 miljoner kronor i 
biståndsmedel genom en överenskommelse har kanaliserats till en fond som 
står nära Somalias premiärminister Hamza Abdi Barre. Enligt experter har 
fonden starka kopplingar till premiärministerns kansli och kan i praktiken 
betraktas som hans egen.

Problemet är inte bara att Somalia rankas bland världens mest korrupta stater 
och lågt i alla demokratiindex. Premiärminister Barre har dessutom offentligt 
kallat Hamas för en frihetsrörelse, uttryckt sitt stöd för Hamas, gjort 
antisemitiska uttalanden och samtidigt legitimerat Rysslands invasion av 
Ukraina. Det rör sig alltså om en regeringschef som öppet ställt sig på samma 
sida som krafter vilka Sverige, EU och FN tydligt klassar som hot mot fred, 
säkerhet och mänskliga rättigheter.

Att svenska biståndsmedel i detta läge förs till en fond i premiärministerns 
närhet innebär en påtaglig risk för att Sverige förknippas med en politisk ledare 
som försvarar både Hamas och Rysslands krig och som uttrycker antisemitism. 
Det borde vara uppenbart att detta kan få mycket negativa konsekvenser för 
Sveriges utrikespolitiska anseende.

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Ämnar ministern ta några initiativ för att motverka risken att Sverige kopplas 
samman med världsledare som öppet stöder Hamas, uttrycker antisemitism och 
försvarar Rysslands krig mot Ukraina?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-03
Besvaras senast
2025-10-15 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


